

代市长李峰在市十五届人大四次会议上的政府工作报告摘要(上)

一、2014年政府工作回顾

过去的一年,全市上下在市委的正确领导下,千方百计稳增长、促改革、调结构、惠民生,经济社会发展缓中趋稳、稳中有进,转型升级和经济文化融合发展取得了新的成就。全市生产总值完成1980亿元,增长9%;公共财政预算收入完成137.9亿元,增长5.5%;固定资产投资完成1430亿元,增长15.5%;社会消费品零售总额达到706.3亿元,增长12.7%;城镇居民人均可支配收入27596元,增长9.3%;农民人均纯收入12145元,增长11.6%,连续五年高于城镇居民收入增幅。

重点改革稳步推进。围绕打赢市属国有企业三年改革攻坚战,坚持破产改制、资产重组、产业培育一体推进,连续打出改革组合拳,70家企业改革主体任务基本完成,近4万名困难职工的历史遗留问题基本得到解决;市南工业区建设发展步伐加快,一批文化产品和制造业项目陆续落地,正在成长为转型升级的新引擎。持续推进简政放权,出台了投资项目负面清单、行政审批项目目录清单和行政权力清单,激发了市场活力。全年新登记市场主体3.4万户、注册资本248亿元,分别增长19%和73%。不断深化财税体制改革,营改增试点平稳扩面,煤炭资源税从价计征启动实施,专项转移支付项目压减43%,预算绩效管理得到加强;市级过桥还贷资金累计滚动拨付8.9亿元。加快金融改革步伐,有序开展小额贷款保证保险试点,青岛银行枣庄分行、枣庄农商银行挂牌营业,日照银行枣庄分行正在筹建。扎实推进国家农村改革试验区建设,农村土地承包经营权确权登记完成95.2%;土地合作社数量、土地流转面积、农地抵押贷款数额分别增长46%、25%和26%;市、区

(市)、镇(街)三级农村产权交易服务体系基本建成。

结构调整步伐加快。五管齐下推进工业转型升级,工业经济运行质效稳步提升。全市规模以上工业增加值增长10.5%,制造业增加值占比达到78.7%;纳税前50强企业中,制造业企业纳税额占比达到46%。水泥行业市场化重组效果明显,参与重组企业的利润、税金分别增长110%和65%;中联水泥集团运营重心投入运营。促成山能集团并购重组丰源轮胎,产能达到1000万条。联想化工(一期)、薛城能源主体项目竣工投产,煤化工产业对经济的支撑作用明显增强。锂电、医药、装备制造等新兴产业势头良好,高新技术产业产值比重提高到18.8%。工业技改完成投资310亿元,增长15.8%。市专业技术协同创新中心挂牌运行,省级工程技术研究中心达到16家、企业技术中心达到43家、工程实验室达到5家。创新扶持实体经济经济发展的模式,设立了政府股权投资引导基金,建成启用中小企业公共服务平台。全域旅游化布局乡村旅游,“一园三镇五点”的发展格局初步形成,全市旅游综合收入增长14.1%。微山湖古镇(一期)、红星美凯龙家居广场等一批服务业重点项目建成运营,真爱商城、万洲浙商城等一批项目顺利推进。新发展家庭农场96家,规模以上农业龙头企业36家,新认证“三品一标”农产品32个,我市整体创建成为国家现代农业示范区。

城乡建设协调并进。统筹城乡规划管理,编制全市新型城镇化规划、中心城区整体风貌规划、城市绿地系统规划,城乡建设更加有序。统筹中心城区功能设施建设,2012年以来累计完成城市基础设施建设投入64.3亿元;新城实验小学、市实验高中、市职业中专、市中医医院新院、市立医院新院、羊庄水源地供水工程建成启用,文体中心、市妇保院新院、市社会福利(养老)服务中心、枣矿城等项目顺利推进,教育培训、医疗卫生、文化体育、商贸流通等体系基本形成,城市功能更加完善。统筹城区地上地下设施建设,2012年以来全市新增供热面积1186万平方米,新建改造城区道路196条,整治背街小巷200多条。统筹小城镇和美丽乡村建设,2个新型城镇化示范镇进入全省考核前20名,12个镇纳入国家级重点镇;70个村达到美丽乡村创建标准;城乡环卫一体化覆盖全市所有村居,城乡环境更加整洁。统筹城乡交通建设,客运换乘中心、北留线改建、枣曹线改建等工程进展顺利,通用机场、枣鱼高速跨湖工程纳入全省综合交通网中长期规划,新建改造农村公路373公里,城乡路网更加通畅。

招商引资成效明显。鲁南铁路物流中心、穆拉德石榴种植与深加工等一批大项目签约落地,新建外来固定资产投资亿元以上项目143个;百个重点项目完成投资395亿元,泰和水处理等38个项目建成投产,十电扩建、华润三九(二期)等项目进展顺利。枣庄高新区成功创建为国家级高新技术产业开发区,结束了我市没有国家级经济园区的历史。外贸进出口逆势上扬,进出口总额增长15.1%,其中出口增长21.9%、增幅居全省第六位。

生态建设亮点纷呈。成功创建为国家森林城市。扎实推进国家园林城市创建,实施重点园林绿化工程119项。全力打好水污染防治攻坚战,代表山东省参加迎淮考核,取得了淮河流域和全国九大流域“双第一”。铁腕治理大气污染,狠抓燃煤、降尘、治企、控车等关键环节,改造建成区燃煤锅炉305台,淘汰黄标车、老旧车3.6万辆,全面完成100项工业企业脱

硫脱硝治理任务,秸秆焚烧得到有效控制,治超治限工作连续三年居全省前列。围绕让资源环境休养生息,“十二五”以来累计关闭小煤矿、小石膏矿和采石场246处。单位生产总值能耗、主要污染物排放总量继续下降。

民生福祉持续增进。百件惠民实事得到较好落实,全市民生支出120.5亿元,占公共财政支出的比重达到55.5%。新增城镇就业5.2万人,农村劳动力转移就业6.3万人。企业退休人员养老金实现“十连增”。居民基本医疗保险、基本养老保险完成城乡并轨。城市和农村低保标准分别提高到每人每月410元、每人每年2800元,农村五保集中和分散供养标准分别提高到每人每年4500元、3300元。新建社区老年人日间照料中心90处、农村幸福院78处。市中区、峄城区通过国家义务教育发展基本均衡县验收。新建改建标准化校舍26万平方米、幼儿园21处。农村小学、初中生均公用经费标准分别提高到710元和910元。扎实推进县级公立医院综合改革,在全省率先实施公共卫生“健康直通车”服务活动。全民健身工程覆盖2152个村居,人均健身场地达到2.8平方米。新建保障性安居工程9343套,改造农村危房2107户,解决了12.4万农民的饮水安全问题。顺利通过省级文明城市评审,创建成为全省首批“四德”工程示范市。

今年经济社会发展的主要预期目标是:全市生产总值增长8.5%左右;公共财政预算收入增长8%左右;固定资产投资增长15%左右;社会消费品零售总额增长12%左右;进出口总额增长8%左右;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长9%和10%左右;居民消费价格涨幅控制在3%左右;城镇登记失业率控制在3.5%以内;人口自然增长率控制在0.95‰以内;全面完成省下达的年度节能减排约束性目标。

严格执行中央“八项规定”,全市清理违规公务用车675辆次、办公用房4.6万平方米,市级“三公”经费、会议费分别下降13.7%和34%。对2002年以来457件政府规范性文件进行了全面清理。市长热线、市长信箱共受理群众来电来信3.1万件,办结率97%。持续开展“庸懒散”专项整治、“百千百”民主评议和群众满意度调查,从严查处“三乱”行为,营商环境得到优化。完成新一轮政府机构改革,建立了政府法律顾问制度。自觉接受人大、政协监督,102件人大代表建议和538件政协提案全部按时办结。

二、2015年政府工作总体要求和主要目标

今年政府工作的总体要求是:深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和中央、全省经济工作会议精神,主动适应经济发展新常态,以稳中求进为总基调,以提高经济发展质量和效益为中心,以转方式调结构为主线,以改革开放创新为动力,突出招商引资和项目建设,突出工业提质、农业提效、服务业提速,突出城乡一体同步发展、生态民生同步改善,努力开创转型升级和经济文化融合发展新局面。

今年经济社会发展的主要预期目标是:全市生产总值增长8.5%左右;公共财政预算收入增长8%左右;固定资产投资增长15%左右;社会消费品零售总额增长12%左右;进出口总额增长8%左右;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长9%和10%左右;居民消费价格涨幅控制在3%左右;城镇登记失业率控制在3.5%以内;人口自然增长率控制在0.95‰以内;全面完成省下达的年度节能减排约束性目标。

中共枣庄市委举行民主协商会

本报讯 3月24日上午,中共枣庄市委举行民主协商会,向各民主党派市委、市工商联负责人、无党派人士代表和有关群众团体负责人通报市委拟向市十五届人大四次会议、市政协九届四次会议推荐的有关人选情况,进行民主协商,听取意见和建议。市委常委、组织部长马金栋受市委委托,就市“两会”人事安排作了说明,市政协副主席、市委统战部部长陈伟主持会议。

马金栋指出,顺利做好这次选举工作,是市委的期望,也是全体代表、委员和全市人民的共同心愿。大家要充分认识这次选举的重要意义,充分发扬民主,严格依法按章办事,齐心协力,把这次民主协商会开好。同时,也希望大家在整个会议期间畅所欲言,充

分行使宪法和人民赋予的权利,努力把大会开好。

会议在民主和谐的气氛中进行。民革市委主委、市人大常委会副主任徐玲,民盟市委主委、市政协副主席汤海涵,民建市委主委、市政府副市长赵联冠,农工党市委主委、市政协副主席艾百灵,九三学社市委主委、市政协副主席王付廷安,市工商联主席、市政协副主席李敦奉及无党派人士代表先后发言。会议同时听取了有关群众团体负责人的意见。大家一致认为,市委对此次的人事安排符合有关法律和章程规定,一致表示拥护和赞成。大家纷纷表示,将发挥自身优势,以高度的政治责任感,认真履行民主监督、参政议政职能。

(记者 刘明)

同绘新蓝图 共谱新篇章

人大代表分组审议《政府工作报告》

本报讯 3月24日下午,出席市十五届人大四次会议的代表分组审议了代市长李峰所作的《政府工作报告》。代表们结合各自工作,各抒己见、畅所欲言,为我市转型升级和经济文化融合发展高地献计献策。

各代表团讨论现场气氛热烈,代表们争先发言。一致认为,代市长李峰所作的《政府工作报告》,对成绩的总结,客观公正、实事求是。过去的一年,面对前所未有的困难和挑战,全市上下在市委的正确领导下,千方百计稳增长、促改革、调结构、惠民生,经济社会发展缓中趋稳、稳中有进,转型升级和经济文化融合发展取得了新的成就,成绩令人鼓舞。报告对当前经济发展中存在的困难和问题找得准,制定的今年的工作目标和任务,符合我市实际。经过全市人民的共同努力,报告确定的今年全市生产总值增长8.5%左右,公共财政预算收入增长8%左右的目标一定能实现。

《政府工作报告》把加快产业转型升级,着力扩大对外开放、统筹城乡一体化发展作为今后的重要任务,在代表中引起了强烈反响。代表们认为,实现枣庄的转型发展,产业转型是关键,企业转型是基础。只有主动适应发展新常态,加快改造提升传统产业,把加快

新的起点 新的作为

——市十五届人大四次会议开幕侧记

本报记者 柴可立



3月24日,出席市十五届人大四次会议的代表正在听取《政府工作报告》。

(记者 刘品 摄)

财政预算收入完成137.9亿元,增长5.5%;

重达到55.5%;

自2012年创森工作启动以来,全市共实施重点绿化项目584个、建设中心城区环城绿道200多公里,新增造林绿化面积63.5万亩,成功创建为国家森林城市;

全市生产总值增长8.5%左右;公共财政预算收入增长8%左右;固定资产投资增长15%左右;社会消费

品零售总额增长12%左右;进出口总额增长8%左右;城

镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长9%和10%左右;居民消费价格涨幅控制在3%左右;城镇登记失业率控制在3.5%以内;人口自然增长率控制在0.95‰以内;全面完成省下达的年度节能减排约束性目标;

深入实施行业、企业对

献良策利民惠民 促转型赶超发展

政协委员分组讨论《政府工作报告》

快,工业经济运行质效稳步提升。锂电、医药、装备制造等新兴产业势头良好,全域旅游化布局乡村旅游,“一园三镇五点”的发展格局初步形成。微山湖古镇(一期)、红星美凯龙家居广场等一批服务业重点项目建成运营,真爱商城、万洲浙商城等一批项目顺利推进,70家企业改革主体任务基本完成,近4万名困难职工的历史遗留问题基本得到解决。结构调整步伐加

快,工业经济运行质效稳步提升。锂电、医药、装备制造等新兴产业势头良好,全域旅游化布局乡村旅游,“一园三镇五点”的发展格局初步形成。微山湖古镇(一期)、红星美凯龙家居广场等一批服务业重点项目建成运营,真爱商城、万洲浙商城等一批项目顺利推进,70家企业改革主体任务基本完成,近4万名困难职工的历史遗留问题基本得到解决。结构调整步伐加

标挖潜,推动传统产业做优、新兴产业做大、龙头企业做强、关联企业做精,加速培育千亿级、百亿级的产业集群和企业集团,打造枣庄实体经济发展的新舰队;

各级政府务必把保障改善民生当成最大的事,千方百计保基本、补短板、兜底线,多些雪中送炭,多办惠民实事。”

坚定有力的目标,掷地有声的话语,吹响了今年努力实现开创转型升级和经济文化融合发展新局面的号角,与会人员或凝神细听,或用笔点点记录,并用雷鸣般的掌声表达对过去一年工作的肯定和对新目标的期待。

上午11时许,各项议程进行完毕。代表们一边步出会场,一边热烈讨论着政府工作报告。“改革”成为代表们热议的关键词,市人大代表、市中区人民法院院长种法举告诉记者,市政府结合枣庄实际提出了深化企业改革,深化农村改革,深化行政审批改革等一系列改革措施,随着改革措施的落实,枣庄的明天一定会更加美好。

新的一年已经开始。枣庄又一次站在了新的起点上。

红色文化,培养一批有情怀、有担当的文化人才,创作一批富有时代特色和地域风格的文艺精品。完成100个农家书屋数字化改造,规范提升社区艺术团、庄户剧团,丰富城乡文化生活。作为文艺组委员,要深入基层、深入群众,深入生活,创作出百姓喜闻乐见的优秀作品,为文化惠民做出新贡献。

新常态、新目标,新征程。今年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是我市提速转型、跨越发展的关键之年。委员们纷纷表示,要紧紧围绕今年政府工作的目标和任务,认真履行职能,充分发挥自身优势,多献为民富民之策,多办利民惠民之事,为推动我市转型发展科学发展作出新贡献。

(记者 姜爱民)

买智能机就到联通营业厅